
2024年甘肃兰州市自然资源局安宁分局招聘笔试冲刺题

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、大不列颠潮湿阴冷的天气迫使鞋匠使用了一种更为费时的制作方法：固特异工艺。双重的车缝将鞋面与鞋底牢固地夹结成一体，使鞋体能承
受最大程度的挤压；而鞋中底和大底间形成的空腔，可以隔绝潮气；软木层的铺设，保证了皮鞋的最大透气性。这种创造性设计和结实的外观

恰好与当时的潮流完美契合，当绅士们在购买宽肩阔腿西服套装时，常常会挑上一双牛津鞋与之搭配。

下列说法与原文不符的是（　　）。

 A． 固特异工艺相对耗时

 B． 固特异工艺既能隔绝潮气又能保证透气

 C． 创造性的设计和结实的外观是当时的潮流

 D． 宽肩阔腿的西服套装与牛津鞋是当下流行搭配

《正确答案》
D
《专家解析》
D项，由“恰好与当时的潮流完美契合”可知，宽肩阔腿的西服套装与牛津鞋是当时的潮流，而非“当下”。

2、①因此，在实体书店不断遭遇寒流的今天，越来越多的书店开始尝试24小时经营

②若在经营图书之余尝试引入新的业态，或开发相应文化产品不失为一个生存之道

③书店是一个文化场所，是重要的文化设施和文明载体

④如果书店想要单纯靠图书经营生存，将难以为继

⑤这更像是一种公益行为，肩负着为阅读“燃灯”的重任，要将阅读的精神传下去

⑥随着网络时代的到来，受众注意力转移、选择购书的渠道增多，是实体书店生存面临的共性问题

将上述6个句子重新排列，语序正确的是：

 A．⑥③①④⑤②

 B．⑥④①②⑤③

 C．③④②①⑤⑥

 D．③⑥④②①⑤

《正确答案》
D
《专家解析》

对比选项，确定首句，③句“书店是······”介绍了书店的概念，引出书店的话题。⑥句指出实体书店所面临的共性问题，根据
逻辑顺序可知，应先引出书店的话题，再论述其所面临的问题，故③句更适合作为首句，排除A、B两项。C、D两项中③句后
为④句、⑥句，④句介绍如果书店要单纯靠图书经营将难以为继，⑥句引出实体书店的问题，根据逻辑顺序可知，应该先介
绍书店面临的问题，才可分析如果只靠图书经营，难以为继，故⑥句应在④句之前，由此排除C项。

故正确答案为D。

【文段出处】《人民网——24小时书店：以文化情怀为阅读“燃灯”》

3、德国莱比锡“世界最美的书”评选工作圆满结束，获得2009年度“中国最美的书”称号的《诗经》一书，荣获今年“世界最美的书”称号。参加评
选活动的共有32个国家和地区，参评图书达到634种，总品种数较去年增长1.28%。中国获奖图书《诗经》由刘晓翔设计，因其典雅、质朴而不
失创意获得专家们的青睐。

下列说法与文意相符的是（　　）。

 A． “世界最美的书”评选依据的是图书的装帧设计

 B． 中国最美的书注重图书的形式之美同时兼顾图书内容

 C． 中国最美图书的总品种数比去年增长1.28%

 D． “世界最美的书”总品种数比去年增长1.28%
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《正确答案》
A
《专家解析》
A项正确，由“获奖图书《诗经》由……设计，……因其典雅、质朴而不失创意获得专家们的青睐”可知，“世界最美的书”评选依
据的是图书的装帧设计要吸引人。B项错误，“同时兼顾图书内容”在文中未提及。CD两项错误，“总品种数……增长”的主体是
参加“世界最美的书”评选活动的图书总品种数，而非“整个‘世界最美的书’总品种数”。

4、与人类繁衍发展的漫长历史相比，科学的历史并不        。但就在科学有了一席之地的有限历史维度中，人类社会从关系架构、行为方式到思
维模式都被科学深刻影响甚至颠覆性        。科学已经成为现代社会不可        的重要部分，是延续和推动现代社会发展的核心力量。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．久远 重构 分割

 B．深远 解构 分离

 C．永久 重建 分隔

 D．长久 创新 分裂

《正确答案》
A
《专家解析》

第一空，搭配“历史”，且根据“与人类繁衍发展的漫长历史相比”可知，横线处所填词语应体现漫长之意。A项“久远”指长久、
长远，多搭配“年代”“历史”等，搭配得当且符合文意，保留。B项“深远”指深刻而长远，多搭配“影响”“意义”等，与“历史”搭配
不当，排除；C项“永久”指永远、长久，多搭配“禁止”“损伤”等，与“历史”搭配不当，排除；D项“长久”指时间很长，长远，多
搭配“打算”“规划”等，与“历史”搭配不当，排除。

第二空，代入验证。根据“被科学深刻影响甚至颠覆性······”可知，横线处所填词语应体现巨大变化之意。A项“重构”指重新构
建，可体现巨大变化之意，保留。

第三空，代入验证。根据“不可······的重要部分”“是延续和推动现代社会发展的核心力量”可知，横线处所填词语应体现分
开、分离之意。A项“分割”指把整体或有联系的东西分开，符合文意，当选。

故正确答案为A。

【文段出处】《让科学文化 成为社会文化的底色》科技日报2022年8月19日刊

5、明知违法而依然            ，不是不知，实为利益使然。强制要求关注，对商家来说能够获得大批关注量和阅读量，增加消费者黏性，也便于
后续推送广告和促销活动，吸引消费者二次以及多次消费。虽然这么做涉嫌违法，但毕竟少有商家为此实打实地受到处罚。至于消费者在扫码

时被迫关注的愤愤不平，商家恐怕更认为            。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．肆无忌惮 螳臂当车

 B．剑走偏锋 隔靴搔痒

 C．理直气壮 不值一提

 D．我行我素 无足轻重

《正确答案》
D
《专家解析》

第一空，根据“依然”可知，横线处应体现明知违法仍旧去做，A项“肆无忌惮”指非常放肆，一点没有顾忌，D项“我行我素”指不
管人家怎样说，仍旧按照自己平素的一套去做，均符合文意，保留。B项“剑走偏锋”指不走常规，找一些新的、不同以往的办
法来解决问题，以求出奇制胜，文段并没有体现找一些新的办法来解决问题之意，排除；C项“理直气壮”指理由充分，说话气
势就壮，侧重有理、有气势，与文意无关，排除。

第二空，根据“更认为”可知，横线处应体现商家的态度，且根据“更”表递进可知，消费者的愤愤不平商家并不会在乎，D项“无
足轻重”指无关紧要，置于此处可体现商家的态度，符合文段语境，当选。A项“螳臂当车”比喻不正确估计自己的力量，去做
办不到的事情，必然招致失败，不符合文意，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《健全长效机制 提升消费体验》

6、许多人热心地请教读书方法，可是如何读书其实是取决于整个人生态度的。开卷有益，也可能有害。过去的天才可以成为自己天宇上的繁
星，也可以成为压抑自己的偶像。爱默生俏皮地写道：“温顺的青年人在图书馆里长大，他们相信他们的责任应当是接受西塞罗、洛克、培根的
意见；他们忘了西塞罗、洛克与培根写这些书的时候，也不过是图书馆里的青年人。”我要加上一句：幸好那时图书馆的藏书比现在少得多，否
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